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■地域活動に対する意識調査（アンケート）概要 

 

（１）目的 

 

 市政改革プラン（区政編）に基づき、地域が行う活動の支援や、地域の情報共有・地域活動の

紹介を行うなど、住民自治の拡充に努めていますが、地域で活動する方の固定化、高齢化が進ん

でおり、地域活動の担い手（後継者）不足が課題となっています。 

 新たな地域活動の担い手として参加を期待する定年退職を迎えた世代に対し、アンケート調査

を行うことで、社会参加促進に向けた施策方針を検討するためのバックデータといたします。 

 

（２）実施状況 

 

実施期間 ：令和 2年 9月 25日～令和2年 10月 9日 

実施方法 ：郵送によるアンケート 

対象者 ：令和２年４月１日現在 62歳・63歳の鶴見区民全員（外国籍住民を含む） 

対象者数 ：1,9３8名 

回答者数 ：916名 

宛先不明返戻分 ：32名 

回答率 ：48.1％ 

 

 

（３）報告書に関する留意点について 

 

・回答構成比（％）は、設問ごとの回答者数を 100％として、各実数をもとに算出した数値の少数

第２位を四捨五入しています。そのため、構成比の合計が 100％と一致しない場合があります。 
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ご回答いただいた方の基本事項 

 

性別 

 

 

小学校区 

 

 

ｎ
数

榎
本
小
学
校

茨
田
南
小
学
校

茨
田
北
小
学
校

鶴
見
小
学
校

今
津
小
学
校

茨
田
東
小
学
校

茨
田
西
小
学
校

横
堤
小
学
校

み
ど
り
小
学
校

鶴
見
南
小
学
校

茨
田
小
学
校

焼
野
小
学
校

新
森
小
路
小
学
校

分
か
ら
な
い

無
回
答

回答者計（名） 916 141 113 65 62 99 36 59 73 54 76 47 17 2 39 33

回答者計（％） - 15.4 12.3 7.1 6.8 10.8 3.9 6.4 8.0 5.9 8.3 5.1 1.9 0.2 4.3 3.6

榎本小学校
15.4%

茨田南小学校
12.3%

茨田北小学校
7.1%

鶴見小学校
6.8%

今津小学校
10.8%茨田東小学校

3.9%

茨田西小学校
6.4%

横堤小学校
8.0%

みどり小学校
5.9%

鶴見南小学校

8.3%

茨田小学校
5.1%

焼野小学校
1.9%

新森小路小学校
0.2%

分からない
4.3%

無回答
3.6%

ｎ
数

男 女

(

 

)

無
回
答

回答者計（名） 916 397 500 0 19

回答者計（％） - 43.3 54.6 0.0 2.1

男
43.3%

女
54.6%

( )
0.0%

無回答
2.1%
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居住年数 

 

 

 

住居の形態 

 

 

 

【「自由記入（その他）」へのご回答の内容】 

・貸家 

・社宅 

・グループホーム 

  

ｎ
数

１
年
未
満

１
年
以
上
５
年

未
満

５
年
以
上
1
0

年
未
満

1
0
年
以
上

無
回
答

回答者計（名） 916 9 48 52 785 22

回答者計（％） - 1.0 5.2 5.7 85.7 2.4

１年未満
1.0% １年以上５年未満

5.2%

５年以上10年未満
5.7%

10年以上
85.7%

無回答
2.4%

ｎ
数

一
戸
建
て

（
長
屋
を
含
む

）

集
合
住
宅

自
由
記
入

（
そ
の
他

）

無
回
答

回答者計（名） 916 413 471 5 27

回答者計（％） - 45.1 51.4 0.5 2.9

一戸建て

（長屋を含む）

45.1%

集合住宅

51.4%

自由記入

（その他）

0.5%

無回答

2.9%
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仕事の状況 

 

 

これまでの職業 

ｎ
数

フ
ル
タ
イ
ム
の

仕
事
を
し
て
い
る

パ
ー

ト
タ
イ
ム
の

仕
事
を
し
て
い
る

自
営
業

し
て
い
な
い

無
回
答

回答者計（名） 916 336 210 83 253 34

回答者計（％） - 36.7 22.9 9.1 27.6 3.7

フルタイムの

仕事をしている
36.7%

パートタイムの

仕事をしている
22.9%

自営業
9.1%

していない
27.6%

無回答
3.7%

ｎ
数

管
理
的
職
業

専
門
的
・
技
術
的
職
業

事
務
的
職
業

販
売
の
職
業

サ
ー

ビ
ス
の
職
業

保
安
の
職
業

農
林
漁
業
の
職
業

生
産
工
程
の
職
業

輸
送
・
機
械
運
転
の

職
業

建
設
・
採
掘
の
職
業

運
搬
・
清
掃
・
包
装
等
の

職
業

自
営
業

無
職

（
主
婦
含
む

）

無
回
答

回答者計（名） 916 11 120 290 74 99 0 1 34 11 23 20 14 46 173

回答者計（％） - 1.2 13.1 31.7 8.1 10.8 0.0 0.1 3.7 1.2 2.5 2.2 1.5 5.0 18.9

管理的職業
1.2%

専門的・技術的職業
13.1%

事務的職業
31.7%

販売の職業
8.1%サービスの職業

10.8%

保安の職業
0.0%

農林漁業の職業
0.1%

生産工程の職業
3.7%

輸送・機械運転の

職業
1.2%

建設・採掘の職業
2.5%

運搬・清掃・包装等の職業
2.2%

自営業
1.5%

無職（主婦含む）
5.0% 無回答

18.9%
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１ 地域活動協議会（地活協）について 

問１ お住まいの地域のさまざまな課題を解決するため、「地域活動協議会（地活協）」が活動し

ています。 

あなたは、「地域活動協議会（地活協）」を知っていますか。【１つ選んでください】 

 

 

 

【全体的傾向】 「地域活動協議会（地活協）」を知っている人の割合は全体の57.1％。 

【性別】 「地域活動協議会（地活協）」を知っている人の割合は男性が50.6％、女性が62.0％。 

【小学校区別】 「地域活動協議会（地活協）」を知っている人の割合は茨田小学校が72.3%、焼野小

学校が 70.6%、茨田南小学校が 66.3%、茨田北小学校が 61.5%、横堤小学校が

60.3%、榎本小学校が59.6％、茨田西小学校が59.3%、今津小学校が57.6%、み

どり小学校が 51.8%、鶴見小学校が 51.6%、鶴見南小学校が 51.4%、茨田東小学

校が50.0%。 

【仕事の状況別】 「地域活動協議会（地活協）」を知っている人の割合は、自営業が67.5%、パートタ

イムの仕事が59.5%、フルタイムの仕事が55.4%、「していない」が54.9%。 

 

 

  

 

 

 

  

ｎ
数

名
称

、
仕
組
み
を

知

っ
て
い
る

名
称
は
知

っ
て
い
る
が

、

仕
組
み
は
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

回答者計（名） 916 162 361 380 13

回答者計（％） - 17.7 39.4 41.5 1.4

名称、仕組みを

知っている
17.7%

名称は知っているが、

仕組みは知らない
39.4%

知らない
41.5%

無回答
1.4%
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１ 地域活動協議会（地活協）について 

問２ 次の中から、あなたがこれまでに参加したことがある活動を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「盆踊り・夏祭り」（47.5％）、「運動会」（39.3％）、「防災訓練」（35.5％）の順に多

い。 

【性別】 男性・女性ともに「盆踊り・夏祭り」が最も多く、最多は女性（53.0％）。次いで、男

性は「いずれも無い」（38.3％）、女性は「運動会」（44.2％）が多い。 

【小学校区別】 各小学校区で参加したことがある活動の中で最多の活動は、「運動会」（鶴見南小学校：

61.8％、横堤小学校：53.4％、榎本小学校：48.9％）及び「盆踊り・夏祭り」（茨田

小学校：63.8％、茨田南小学校：63.7％、茨田西小学校：61.0％、焼野小学校：58.8％、

茨田東小学校：55.6％、鶴見小学校：53.2％、みどり小学校：51.9％、今津小学校：

43.4％、茨田北小学校：41.5％。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・区民まつり ・生涯学習 ・女性会のイベント ・子ども会 ・ネットワーク委員会 

 

  

ｎ
数

防
災
訓
練

青
色
防
犯

パ
ト
ロ
ー

ル

子
ど
も
見
守
り

活
動

防
犯
一
斉
行
動

歳
末
夜
警

運
動
会

も
ち
つ
き
大
会

ふ
れ
あ
い
喫
茶

子
育
て
サ
ロ
ン

食
事
サ
ー

ビ
ス

盆
踊
り
・
夏
祭
り

そ
の
他

い
ず
れ
も
無
い

無
回
答

回答者計（名） 916 325 48 76 40 282 360 195 161 22 45 435 37 274 5

回答者計（％） - 35.5 5.2 8.3 4.4 30.8 39.3 21.3 17.6 2.4 4.9 47.5 4.0 29.9 0.5

35.5 

5.2 

8.3 

4.4 

30.8 

39.3 

21.3 

17.6 

2.4 

4.9 

47.5 

4.0 

29.9 

0.5 

0 20 40 60 80 100

防災訓練

青色防犯パトロール

子ども見守り活動

防犯一斉行動

歳末夜警

運動会

もちつき大会

ふれあい喫茶

子育てサロン

食事サービス

盆踊り・夏祭り

その他

いずれも無い

無回答

（％）
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１ 地域活動協議会（地活協）について 

問３ 次の中から、あなたが関心のある活動を選んでください。【いくつでも選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 関心のある活動の中で「防災訓練」（28.4％）が最も多く、「盆踊り・夏祭り」（19.9％）、

「子ども見守り活動」（17.0％）と続く。 

【性別】 男性・女性ともに関心のある活動の中では「防災訓練」（ともに28.0％）が最も多く

なっている。 

【小学校区別】 各小学校区で最も関心のある活動は、「防災訓練 」（茨田南小学校：34.5％、榎本小

学校：33.3％、鶴見小学校：32.3％、茨田西小学校：32.2％、鶴見南小学校：31.6％、

今津小学校：30.3％、茨田東小学校：27.8％、茨田北小学校：26.2％、茨田小学校：

25.5％、横堤小学校：21.9％）、「盆踊り・夏祭り」（焼野小学校：35.3％、みどり小

学校：27.8％、茨田小学校：25.5％、横堤小学校21.9％）、「子ども見守り活動」（み

どり小学校：27.8％、横堤小学校21.9％）。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・生涯学習推進活動  ・種花活動 

・「あいまち」に参加したいと思います。  ・交通安全、特に自転車の乗り方について。 

ｎ
数

防
災
訓
練

青
色
防
犯

パ
ト
ロ
ー

ル

子
ど
も
見
守
り

活
動

防
犯
一
斉
行
動

歳
末
夜
警

運
動
会

も
ち
つ
き
大
会

ふ
れ
あ
い
喫
茶

子
育
て
サ
ロ
ン

食
事
サ
ー

ビ
ス

盆
踊
り
・
夏
祭
り

そ
の
他

い
ず
れ
も
無
い

無
回
答

回答者計（名） 916 260 90 156 86 81 78 74 100 69 81 182 21 350 23

回答者計（％） - 28.4 9.8 17.0 9.4 8.8 8.5 8.1 10.9 7.5 8.8 19.9 2.3 38.2 2.5

28.4 

9.8 

17.0 

9.4 

8.8 

8.5 

8.1 

10.9 

7.5 

8.8 

19.9 

2.3 

38.2 

2.5 

0 20 40 60 80 100

防災訓練

青色防犯パトロール

子ども見守り活動

防犯一斉行動

歳末夜警

運動会

もちつき大会

ふれあい喫茶

子育てサロン

食事サービス

盆踊り・夏祭り

その他

いずれも無い

無回答

（％）
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１ 地域活動協議会（地活協）について 

問４ あなたが関心のある活動について、ボランティアとして活動に取り組んでもよいと思いま

すか。【１つ選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「ボランティアとして活動に取り組んでもよいと思わない」（42.6％）と「ボランテ

ィアとして活動していないが、取り組んでもよいと思う」（41.6％）が拮抗している。 

【性別】 「ボランティアとして活動していないが、取り組んでもよいと思う」と答えた人の割

合は、男性では39.0％、女性では43.6％。 

【仕事の状況別】 「ボランティアとして活動していないが、取り組んでもよいと思う」と答えた人の割

合は、フルタイムの仕事では 43.5％、パートタイム の仕事では 42.4％、自営業で

は37.3％、「していない」は41.1％。 

 

  

ｎ
数

す
で
に
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

と
し
て
活
動
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
と
し
て

活
動
し
て
い
な
い
が

、

取
り
組
ん
で
も
よ
い
と
思
う

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
と
し
て

活
動
に
取
り
組
ん
で
も

よ
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

回答者計（名） 916 85 381 390 60

回答者計（％） - 9.3 41.6 42.6 6.6

すでにボランティア

として活動している
9.3%

ボランティアとして

活動していないが、

取り組んでもよいと思う
41.6%

ボランティアとして

活動に取り組んでも

よいと思わない
42.6%

無回答
6.6%
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２ 地域振興町会（町会）について 

問５ あなたのお住まいの地域に、住民の自治組織である地域振興町会（町会）があります。 

あなたは、地域振興町会（町会）に加入していますか。【１つ選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「加入している」（75.9％）が最も多く、「分からない」（12.0％）が続く。 

【性別】 男性・女性ともに「加入している」が最も多く、最多は女性（80.6％）。次いで、男性

では「分からない」（15.6％）、女性では「加入していない」（9.8％）が多い。 

【仕事の状況別】 「加入している」と答えた人の割合はフルタイムの仕事では78.3 ％、パートタイム 

の仕事 では 75.2 ％、自営業では81.9％、「していない」では73.5 ％。 

  

ｎ
数

加
入
し
て
い
る

加
入
し
て
い
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

回答者計（名） 916 695 97 110 14

回答者計（％） - 75.9 10.6 12.0 1.5
加入している

75.9%

加入していない
10.6%

分からない
12.0%

無回答
1.5%
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２ 地域振興町会（町会）について 

問 6 （問５で「２ 加入していない」に〇をされた方にお伺いします。） 

加入していない理由をご記入ください。【自由記入】 

 

【ご意見（抜粋）】 

●1Rマンションで生活しており、参加要請もないため。 

●町会では活動や金銭面の私物化等、納得いかなかったため。  

●あることすら知らないため。 

●ほぼ参加していないのでやめたため。 

●マンションでの町内会参加が無いため。 

●町会の人との関係問題、気の合う方達の中心の集合体に不信を感じたため。 

●会費が高すぎるため。 

●関心がないため。 

●仕事でいそがしいため。 

●自治会が連合に参加していないため。休日には多くの時間をとられるため。 

●持病を抱えていて治療に専念しているため。 

●人間関係が面倒なため。 

●独居老人の為生活に手いっぱいでそれどころでないため。 

●年会費の使用内容に透明性がないため。 

●必要性を感じなかったため。 

●不愉快な事があったため。 
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３ 諸団体・諸活動について 

問 7 お住まいの地域には、さまざまな団体が目的に応じて地域活動に取り組んでいます。 

次の中から、あなたが知っている団体や活動を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「地域社会福祉協議会」（42.4％）、が最も多く、次いで、「鶴見区老人クラブ連合会

（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ」（42.2％）、「鶴見区地域女性

団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会）」（36.7％）「鶴見区民生委員・

児童委員協議会」（35.6％）の順に多い。 

【性別】 男性は「地域社会福祉協議会」（42.6％）が最も多く、次いで「鶴見区老人クラブ連

合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ」（32.7％）が多い。女性は

「鶴見区老人クラブ連合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ 」

（50.4％）が最も多く、次いで「鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性

会（地域女性会） 」（50.0％）が多い。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・鶴見区青少年福祉委員連絡協議会 

・鶴見区の子ども会の連合会 

・青少年指導員 

ｎ

数

地

域

社

会

福

祉

協

議

会

鶴

見

区

老

人

ク

ラ

ブ

連

合

会

（
シ

ニ

ア

・

ア

ク

テ

ィ
ブ

・

ク

ラ

ブ

）
及

び

地

域

老

人

ク

ラ

ブ

鶴

見

区

地

域

女

性

団

体

協

議

会

（
女

性

会

）

及

び

単

位

女

性

会

（
地

域

女

性

会

）

鶴

見

区

生

涯

学

習

推

進

員

連

絡

会

鶴

見

区

食

生

活

改

善

推

進

員

協

議

会

鶴

見

区

民

生

委

員

・

児

童

委

員

協

議

会

鶴

見

区

体

育

厚

生

協

会

及

び

鶴

見

区

ス

ポ
ー

ツ

推

進

委

員

協

議

会

鶴

見

地

区

保

護

司

会

種

か

ら

育

て

る

地

域

の

花

づ

く

り

活

動

地

域

防

災

リ
ー

ダ
ー

そ

の

他

い

ず

れ

も

無

い

無

回

答

回答者計（名） 916 388 387 336 217 64 326 210 115 156 181 8 256 20

回答者計（％） - 42.4 42.2 36.7 23.7 7.0 35.6 22.9 12.6 17.0 19.8 0.9 27.9 2.2

42.4 

42.2 

36.7 

23.7 

7.0 

35.6 

22.9 

12.6 

17.0 

19.8 

0.9 

27.9 

2.2 

0 20 40 60 80 100

地域社会福祉協議会

鶴見区老人クラブ連合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ

鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会）

鶴見区生涯学習推進員連絡会

鶴見区食生活改善推進員協議会

鶴見区民生委員・児童委員協議会

鶴見区体育厚生協会及び鶴見区スポーツ推進委員協議会

鶴見地区保護司会

種から育てる地域の花づくり活動

地域防災リーダー

その他

いずれも無い

無回答

（％）
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３ 諸団体・諸活動について 

問 8 あなたが加入又は参加している団体や活動を選んでください。【いくつでも選んでくださ

い】 

 

 

【全体的傾向】 いずれの団体も、「加入又は参加している」と答えた人の割合は5％未満。 

【性別】 女性では「鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会）」

（8.0 ％）が最も多く、男性ではいずれも5％以下となっている。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・ネットワーク委員 

・青少年福祉委員 

・町会の役員 

・地域振興町会 

 

 

  

ｎ

数

鶴

見

区

老

人

ク

ラ

ブ

連

合

会

（
シ

ニ

ア

・

ア

ク

テ

ィ
ブ

・

ク

ラ

ブ

）
及

び

地

域

老

人

ク

ラ

ブ

鶴

見

区

地

域

女

性

団

体

協

議

会

（
女

性

会

）

及

び

単

位

女

性

会

（
地

域

女

性

会

）

鶴

見

区

生

涯

学

習

推

進

員

連

絡

会

鶴

見

区

食

生

活

改

善

推

進

員

協

議

会

鶴

見

区

民

生

委

員

・

児

童

委

員

協

議

会

鶴

見

区

体

育

厚

生

協

会

及

び

鶴

見

区

ス

ポ
ー

ツ

推

進

委

員

協

議

会

鶴

見

地

区

保

護

司

会

種

か

ら

育

て

る

地

域

の

花

づ

く

り

活

動

地

域

防

災

リ
ー

ダ
ー

そ

の

他

い

ず

れ

も

無

い

無

回

答

回答者計（名） 916 10 44 14 6 9 14 5 5 18 23 757 43

回答者計（％） - 1.1 4.8 1.5 0.7 1.0 1.5 0.5 0.5 2.0 2.5 82.6 4.7

1.1 

4.8 

1.5 

0.7 

1.0 

1.5 

0.5 

0.5 

2.0 

2.5 

82.6 

4.7 

0 20 40 60 80 100

鶴見区老人クラブ連合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ

鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会）

鶴見区生涯学習推進員連絡会

鶴見区食生活改善推進員協議会

鶴見区民生委員・児童委員協議会

鶴見区体育厚生協会及び鶴見区スポーツ推進委員協議会

鶴見地区保護司会

種から育てる地域の花づくり活動

地域防災リーダー

その他

いずれも無い

無回答

（％）
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３ 諸団体・諸活動について 

問 9 次の１～37の活動の中から、あなたが関心のある活動を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

ｎ

数

健

康

づ

く

り

活

動

仲

間

づ

く

り

活

動

友

愛

活

動

奉

仕

活

動

女

性

学

習

会

講

演

会

み

そ

作

り

講

習

会

バ

レ

ー

ボ

ー

ル

大

会

文

化

祭

生

涯

学

習

ル

ー

ム

事

業

生

涯

学

習

ル

ー

ム

フ

ェ

ス

テ

ィ

バ

ル

学

び

舎

つ

る

み

お

も

て

な

し

茶

会

区

の

生

涯

学

習

の

事

業

へ

の

協

力

回答者計（名） 916 234 91 17 51 80 73 91 10 32 139 45 69 42 20

回答者計（％） - 25.5 9.9 1.9 5.6 8.7 8.0 9.9 1.1 3.5 15.2 4.9 7.5 4.6 2.2

プ

レ

マ

マ

ク

ッ

キ

ン

グ

お

や

こ

の

食

育

教

室

シ

ル

バ

ー

世

代

の

た

め

の

ヘ

ル

シ

ー

お

手

軽

料

理

教

室

男

性

の

料

理

教

室

生

涯

骨

太

ク

ッ

キ

ン

グ

食

育

フ

ェ

ス

タ

高

齢

者

世

帯

へ

の

訪

問

・

見

守

り

活

動

生

活

に

関

す

る

相

談

児

童

や

妊

産

婦

へ

の

情

報

提

供

や

援

助

区

民

レ

ク

リ

エ

ー

シ

ョ

ン

事

業

各

種

ス

ポ

ー

ツ

団

体

と

の

共

催

に

よ

る

体

育

活

動

市

長

杯

の

運

営

協

力

ニ

ュ

ー

ス

ポ

ー

ツ

の

普

及

活

動

大

規

模

ス

ポ

ー

ツ

イ

ベ

ン

ト

の

運

営

協

力

回答者計（名） 22 27 138 100 60 53 171 88 64 76 52 19 20 85

回答者計（％） 2.4 2.9 15.1 10.9 6.6 5.8 18.7 9.6 7.0 8.3 5.7 2.1 2.2 9.3

犯

罪

や

非

行

を

し

た

人

へ

の

社

会

復

帰

の

支

援

社

会

を

明

る

く

す

る

運

動

青

少

年

健

全

育

成

大

会

の

協

力

災

害

時

の

初

期

消

火

救

出

救

援

活

動

地

域

で

の

防

災

訓

練

・

啓

発

つ

る

み

ん

ピ

ッ

ク

そ

の

他

い

ず

れ

も

無

い

無

回

答

回答者計（名） 41 73 45 106 142 13 7 315 54

回答者計（％） 4.5 8.0 4.9 11.6 15.5 1.4 0.8 34.4 5.9

鶴見区老人クラブ連合会

（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ

鶴見区地域女性団体協議会（女性会）

及び単位女性会（地域女性会）
鶴見区生涯学習推進員連絡会

鶴見区食生活改善推進員協議会 鶴見区民生委員・児童委員協議会

150

16.4

地域防災リーダー

鶴見区体育厚生協会及び

鶴見区スポーツ推進委員協議会

鶴見地区保護司会
種から育てる

地域の花づくり活動

花

の

種

ま

き

、

花

苗

の

育

成

25.5 

9.9 

1.9 

5.6 

8.7 

8.0 

9.9 

1.1 

3.5 

15.2 

4.9 

7.5 

4.6 

2.2 

2.4 

2.9 

15.1 

10.9 

6.6 

5.8 

18.7 

9.6 

7.0 

8.3 

5.7 

2.1 

2.2 

9.3 

4.5 

8.0 

4.9 

16.4 

11.6 

15.5 

1.4 

0.8 

34.4 

5.9 

0 20 40 60 80 100

健康づくり活動

仲間づくり活動

友愛活動

奉仕活動

女性学習会

講演会

みそ作り講習会

バレーボール大会

文化祭

生涯学習ルーム事業

生涯学習ルームフェスティバル

学び舎つるみ

おもてなし茶会

区の生涯学習の事業への協力

プレママクッキング

おやこの食育教室

シルバー世代のためのヘルシーお手軽料理教室

男性の料理教室

生涯骨太クッキング

食育フェスタ

高齢者世帯への訪問・見守り活動

生活に関する相談

児童や妊産婦への情報提供や援助

区民レクリエーション事業

各種スポーツ団体との共催による体育活動

市長杯の運営協力

ニュースポーツの普及活動

大規模スポーツイベントの運営協力

犯罪や非行をした人への社会復帰の支援

社会を明るくする運動

青少年健全育成大会の協力

花の種まき、花苗の育成

災害時の初期消火救出救援活動

地域での防災訓練・啓発

つるみんピック

その他

いずれも無い

無回答

（％）
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【全体的傾向】 「健康づくり活動」（25.5％）、「高齢者世帯への訪問・見守り活動」（18.7％）、「花の

種まき、花苗の育成」（16.4％）の順に多い。 

 

【性別】 男女ともに、「健康づくり活動」が最多（男性：21.2％、女性：28.6％）。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・ゴミ削減など環境関連 

・ハンデのある方（子供・老人など）の補助など 

・全てが素晴らしく思います。各団体交流、お試し入会があればいいなあ。 
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３ 諸団体・諸活動について 

問 10 あなたが関心のある活動について、ボランティアとして活動に取り組んでもよいと思いま

すか。【１つ選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「ボランティアとして活動していないが、取り組んでもよいと思う」と答えた人は全

体の37.8％。 

【性別】 「ボランティアとして活動していないが、取り組んでもよいと思う」と答えた人の割

合は男性が35.0％、女性が40.2％。 

【仕事の状況別】 「ボランティアとして活動していないが、取り組んでもよいと思う」と答えた人の割

合はフルタイムの仕事が40.5％、パートタイムの仕事が38.6％、自営業が34.9％、

「していない」が36.0％。 

  

ｎ
数

す
で
に
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

と
し
て
活
動
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
と
し
て

活
動
し
て
い
な
い
が

、

取
り
組
ん
で
も
よ
い
と
思
う

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
と
し
て

活
動
に
取
り
組
ん
で
も

よ
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

回答者計（名） 916 65 346 434 71

回答者計（％） - 7.1 37.8 47.4 7.8

すでにボランティア

として活動している
7.1%

ボランティアとして

活動していないが、
取り組んでもよいと思う

37.8%ボランティアとして

活動に取り組んでも
よいと思わない

47.4%

無回答
7.8%
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４ 有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』）について 

問 11 あなたは、有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』）を知っ

ていますか。 【１つ選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「まちの支えあい活動」を知っている人の割合は全体の33.6％。 

【性別】 「まちの支えあい活動」を知っている人の割合は男性が22.4％、女性が43.0％。 

  

ｎ
数

名
称

、
仕
組
み
を

知

っ
て
い
る

名
称
は
知

っ
て
い
る
が

、

仕
組
み
は
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

回答者計（名） 916 121 187 597 11

回答者計（％） 100.0 13.2 20.4 65.2 1.2

名称、仕組みを

知っている
13.2%

名称は知っているが、

仕組みは知らない
20.4%

知らない
65.2%

無回答

1.2%
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４ 有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』）について 

問 12 あなたは、『あいまち』においてお手伝いをしたこと、又はお手伝いをしてもらったことが

ありますか。【１つ選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 96.6％の方が『あいまち』を「利用したことが無い」。 

  

ｎ
数

お
手
伝
い
を

し
た
こ
と
が
あ
る

お
手
伝
い
を
し
て
も
ら

っ
た

こ
と
が
あ
る

お
手
伝
い
を
し
た
こ
と

、

し
て
も
ら

っ
た
こ
と

の
両
方
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
無
い

無
回
答

回答者計（名） 916 7 4 2 885 18

回答者計（％） 100.0 0.8 0.4 0.2 96.6 2.0

お手伝いを

したことがある
0.8%

お手伝いをしてもらった

ことがある
0.4%

お手伝いをしたこと、

してもらったこと

の両方がある
0.2%

利用したことが無い
96.6%

無回答
2.0%
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４ 有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』）について 

問 13 あなたは、『あいまち』に参加してお手伝いをしてもよいと思いますか。 

【１つ選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「参加してお手伝いをしていないが、してもよいと思う」と答えた人の割合は全体の

30.3％。 

【性別】 「参加してお手伝いをしていないが、してもよいと思う」と答えた人の割合は男性

24.4％、女性35.4％。 

【仕事の状況別】 「参加してお手伝いをしていないが、してもよいと思う」と答えた人の割合はパート

タイムの仕事が34.8％、「していない」が31.2％、フルタイムの仕事が31.0％、自

営業が21.7％ 。 

  

ｎ
数

す
で
に
参
加
し
て

お
手
伝
い
を
し
て
い
る

参
加
し
て
お
手
伝
い
を

し
て
い
な
い
が

、

し
て
も
よ
い
と
思
う

参
加
し
て
お
手
伝
い
を

し
て
も
よ
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

回答者計（名） 916 6 278 589 43

回答者計（％） - 0.7 30.3 64.3 4.7

すでに参加して

お手伝いをしている
0.7%

参加してお手伝いを

していないが、

してもよいと思う
30.3%

参加してお手伝いを

してもよいと思わない
64.3%

無回答
4.7%
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５ 「認知症サポーター」制度について 

問 14 あなたは、「認知症サポーター」制度を知っていますか。【１つ選んでください】 

 

 

 

【全体的傾向】 「認知症サポーター」制度を知っている人の割合は全体の24.7％。 

【性別】 「認知症サポーター」制度を知っている人の割合は男性が19.1％、女性が29.2％。 

  

ｎ
数

名
称

、
仕
組
み
を

知

っ
て
い
る

名
称
は
知

っ
て
い
る
が

、

仕
組
み
は
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

回答者計（名） 916 69 158 670 19

回答者計（％） - 7.5 17.2 73.1 2.1

名称、仕組みを

知っている
7.5%

名称は知っているが、

仕組みは知らない

17.2%

知らない
73.1%

無回答
2.1%
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５ 「認知症サポーター」制度について 

問 15 あなたは、「認知症サポーター」になってもよいと思いますか。【１つ選んでください】 

 

 

 

【全体的傾向】 「認知症サポーターになっていないが、なってもよいと思う」と答えた人の割合は全

体の21.9％。 

【性別】 「認知症サポーターになっていないが、なってもよいと思う」と答えた人の割合は男

性18.9 ％、女性24.6％。 

  

ｎ

数

す
で

に

認

知

症

サ
ポ
ー

タ
ー

に

な

っ
て

い
る

（
講

習

会

を

受

講
し

た

）

認

知

症

サ

ポ
ー

タ
ー

に

な

っ
て

い

な
い

が

、

な

っ
て

も

よ

い
と

思

う

な

っ
て

も

よ
い

と

思

わ

な

い

無

回

答

回答者計（名） 916 18 201 656 41

回答者計（％） - 2.0 21.9 71.6 4.5

すでに認知症サポーター

になっている

（講習会を受講した）
2.0%

認知症サポーター

になっていないが、

なってもよいと思う
21.9%

なってもよいと

思わない
71.6%

無回答
4.5%
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６ 地域活動への取組みの可能性について 

問 16 あなたが地域活動に取り組むために必要な条件や環境を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「健康であること」（74.5％）、「時間に拘束されないこと」（56.4％）、「仕事や家庭

との両立ができること」（44.3％）の順に多い。 

【性別】 多い順に、男性では「健康であること」（73.3 ％）、「時間に拘束されないこと 」

（54.9 ％）、「仕事や家庭との両立ができること 」（41.3 ％）、女性では「健康であ

ること」（77.6 ％）、「時間に拘束されないこと」（59.4 ％）、「肉体的な負担が重くな

いこと 」（50.8 ％）。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・新型コロナが落ちつくこと。 

・内容に計画性、目的が明確であること。 

・自分の生活の余裕。 

・高齢者がいるので現時点では少し難しい。 

  

ｎ
数

健
康
で
あ
る
こ
と

一
緒
に
活
動
す
る
仲
間
が

い
る
こ
と

時
間
に
拘
束
さ
れ
な
い
こ
と

肉
体
的
な
負
担
が

重
く
な
い
こ
と

参
加
し
た
と
き
に
快
く

受
け
入
れ
て
く
れ
る
こ
と

仕
事
や
家
庭
と
の
両
立
が

で
き
る
こ
と

個
々
の
意
見
が

反
映
さ
れ
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

回答者計（名） 916 682 289 517 400 289 406 187 17 87

回答者計（％） - 74.5 31.6 56.4 43.7 31.6 44.3 20.4 1.9 9.5

74.5 

31.6 

56.4 

43.7 

31.6 

44.3 

20.4 

1.9 

9.5 

0 20 40 60 80 100

健康であること

一緒に活動する仲間がいること

時間に拘束されないこと

肉体的な負担が重くないこと

参加したときに快く受け入れてくれること

仕事や家庭との両立ができること

個々の意見が反映されること

その他

無回答

（％）
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６ 地域活動への取組みの可能性について 

問 17 あなたが、地域活動に時間を充てることができるとすれば、次のどれですか。 

【１つ選んでください】 

 

 

 

【全体的傾向】 「土日祝のみ」と答えた人が全体の23.7％。 

【性別】 「土日祝のみ」と答えた人は男性31.0 ％、女性18.6 ％。 

【仕事の状況別】 各項目において最も多い「仕事の状況」は、「土日祝のみ」ではフルタイムの仕事

（39.6％）、「平日のみ」では「していない」（22.9％）、「土日祝、平日を問わない」

では「していない」（20.6 ％）。 

  

ｎ

数

土
日

祝

の

み

平

日

の

み

土

日
祝

、
平

日
を

問

わ

な

い

地

域
活

動

に

時

間
を

充

て

る
こ

と

は

で

き
な

い

無

回

答

回答者計（名） 916 217 113 115 403 68

回答者計（％） 100.0 23.7 12.3 12.6 44.0 7.4

土日祝のみ
23.7%

平日のみ
12.3%

土日祝、平日を

問わない
12.6%

地域活動に時間を

充てることはできない
44.0%

無回答
7.4%
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６ 地域活動への取組みの可能性について 

問 18 （問 17で 1～3に〇をされた方にお伺いします）あなたは、どれぐらいの頻度で、地域

活動に時間を充てることが可能ですか。【１つ選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「月に1日程度」（55.7％）、「月に2、3日程度」（27.6％）、「週に1日程度」（12.6％）

の順に多い。 

【性別】 男性・女性ともに「月に1日程度」が最も多く、次いで「月に2、3日程度」が多い。 

【小学校区別】 全ての小学校区で「月に1日程度」が最も多い。 

【仕事の状況別】 全ての状況で「月に1日程度」が最も多い。  

  

ｎ
数

月
に
1
日
程
度

月
に
2

、
3
日
程
度

週
に
1
日
程
度

週
に
2
～

4
日
程
度

週
に
5
日
以
上

無
回
答

回答者計（名） 445 248 123 56 10 1 7

回答者計（％） 100.0 55.7 27.6 12.6 2.2 0.2 1.6

月に1日程度
55.7%

月に2、3日程度
27.6%

週に1日程度
12.6%

週に2～4日程度
2.2%

週に5日以上
0.2%

無回答
1.6%
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６ 地域活動への取組みの可能性について 

問 19 （問 17で 1～3に〇をされた方にお伺いします）あなたは、1日当たりどのくらいの時

間を地域活動に充てることが可能ですか。【１つ選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「1時間～3時間程度」（69.9％）が最も多く、次いで「1時間未満」（15.1％）。 

【性別】 男性・女性ともに「1時間～3時間程度」が最も多い。  

【仕事の状況別】 全ての状況で「1時間～3時間程度」が最も多い。 

  

ｎ
数

3
時
間
～

6
時
間
程
度

1
時
間
～

3
時
間
程
度

1
時
間
未
満

無
回
答

回答者計（名） 445 58 311 67 9

回答者計（％） - 13.0 69.9 15.1 2.0

3時間～6時間程度
13.0%

1時間～3時間程度
69.9%

1時間未満
15.1%

無回答
2.0%
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６ 地域活動への取組みの可能性について 

問 20 あなたが地域活動に活かせると思う特技をご記入ください。【自由記入】 

＜抜粋＞ 

【福祉に関すること】  

 こども関係の資格、情報等、児童教育の大学を卒業、保育士資格、幼稚園教諭の資格 

 介護の経験・資格、社会福祉士、介護支援専門員、認知症キャラバンメイト、認知症サポート 

 

【健康に関すること】  

 テニス、バスケットボール、ソフトボール、ストレッチ、ヨガ、筋トレ、健康体操等スポーツ関連 

 鍼灸師 

 看護師、薬剤師 

 管理栄養士、調理師 

 

【文化活動に関すること】  

 絵画、工作、手芸、木工 

 着付け 

 英会話 

 旅行業務 

 楽器演奏 

 人との会話、コミュニケーション 

 

【環境活動に関すること】  

  園芸、ガーデニング、草刈り、家庭菜園 

 

【事務的・技術的作業に関すること】  

 パソコン、コンピュータグラフィック 

 ポスティング 

 宛名書き等の代筆、文章作成、役所など書類の記入 

 簡単な経理事務 

 情報検索 

 機械組み立て、旋盤、溶接技術、鉄組立、加工、電気工事 
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６ 地域活動への取組みの可能性について 

問 21 地域活動に関するご希望やご提案（「どのような活動があれば参加したいと思うか」等）を 

ご記入ください。【自由記入】 

＜抜粋＞ 

【運営に関すること】          

●どのような活動があるのか、まとめられた内容の広報誌があれば、自分に合った活動を選びたいと思う。

今回のチラシで初めて知ったものも多い。 

●経験者ばかりではなく新しい人を入れて育成していくべき。輪番制にしたらいいと思う。  

●鶴見区内でマッチングアプリなどを使い、例えば習字を教えることが出来る人を、習字を習いたい人に…

の様な事はどうか？          

●有償はある意味有り難い。互いに支えられる。自分の動力に、有償だと自分の楽しみに使える。有り難い

‼有償での小学生下校時のお預かり・・（個人的に）。手続き簡単なフリーマーケット、少しでも不用品を

減らすため。           

●女性部は町内会に入っていると半ば強制的に役が回ってきますが、今の時代仕事をしている人が多く、活

動出来ない人が出て、他の人の負担になったりしているので、有償のボランティアにして欲しいです。 

●若い人が参加する区主催のスポーツ大会・ゲーム大会などを増やし、これら若い人を地活協に取り込むこ

とを望みます。         

          

【活動に関すること】    

（健康に関すること）    

●健康づくり活動などで登山（低山）、テニス、ウォーキング（２０ｋｍ～５０ｋｍ）などあれば体験希望。 

●生活習慣病予防クッキング         

（子育てに関すること）          

●子どもの貧困問題への関心は強い。時間的な余裕ができれば、子ども食堂のような活動に関わりたいとい

う思いは持っている。 

●地域の子供たちを巻き込んでの活動。公園や地域内の清掃など。     

●留守宅の子供達の食事等のお手伝い（子供と一緒に作るも良し）     

（高齢者に関すること）          

●認知症家族を介護する人のケア、意見交換。       

（防災に関すること）          

●今後自然災害発生の際に町会自体が災害についてもっと真剣に取り組む必要があると思う。  

●防災に関する活動には参加したいと思う        

（環境に関すること）          

●綺麗で安全な町づくり。近年 廃屋、手入れの悪い家屋が増えてきています。諸々の問題があり放置され

ていますが行政と地域で連携して解決出来ればと思います。     
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７ あなたご自身について 

問 28 あなたが普段、行政情報や地域情報を入手される手段を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

 

 

【全体的傾向】 「区の広報紙」（74.8％）が最も多く、次いで、「地域の回覧板等」（61.1％）、「掲

示板（地域）」（17.8％）の順に多い。 

【問 10選択肢別】 「すでにボランティアとして活動している」と答えた人は、それ以外と答えた人と比

較して、「地域の回覧板等」「掲示板（地域）」から行政情報や地域情報を入手してい

る割合が高い。 

 

【掲示板の場所（抜粋）】 

・横堤駅   

・放出駅   

・イオンモール鶴見緑地店 

ｎ
数

区
の
広
報
紙

区
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

、

ツ
イ

ッ
タ
ー

、

フ

ェ
イ
ス
ブ

ッ
ク

地
域
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

、

ツ
イ

ッ
タ
ー

、

フ

ェ
イ
ス
ブ

ッ
ク

地
域
の
回
覧
板
等

掲
示
板

（
地
域

）

掲
示
板

（
駅
・
商
業
施
設
等

）

配
架
チ
ラ
シ

そ
の
他

無
回
答

回答者計（名） 916 685 86 33 560 163 47 96 23 32

回答者計（％） - 74.8 9.4 3.6 61.1 17.8 5.1 10.5 2.5 3.5

問10　あなたが関心のある活動について、ボランティアとして活動に取り組んでもよいと思いますか。

65 52 10 7 54 27 4 11 5 1

80.0 15.4 10.8 83.1 41.5 6.2 16.9 7.7 1.5

346 275 35 13 218 72 23 43 5 5

79.5 10.1 3.8 63.0 20.8 6.6 12.4 1.4 1.4

434 305 37 12 249 56 17 35 11 20

70.3 8.5 2.8 57.4 12.9 3.9 8.1 2.5 4.6

無回答 71 53 4 1 39 8 3 7 2 6

74.6 5.6 1.4 54.9 11.3 4.2 9.9 2.8 8.5

すでにボランティアとして活

動している

ボランティアとして活動して

いないが、取り組んでもよい

と思う

ボランティアとして活動に取

り組んでもよいと思わない

74.8 

9.4 

3.6 

61.1 

17.8 

5.1 

10.5 

2.5 

3.5 

0 20 40 60 80 100

区の広報紙

区のホームページ、ツイッター、フェイスブック

地域のホームページ、ツイッター、フェイスブック

地域の回覧板等

掲示板（地域）

掲示板（駅・商業施設等）

配架チラシ

その他

無回答

（％）
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【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・インターネット   

・区役所の掲示   

・地活協の会合   

・家族から 

  



29 

 

地域活動に対する意識調査（アンケート）調査票 

 

 質問ごとに該当する答えを選んで、番号に〇印を付けてください。 

 「その他」、（     ）について、具体的な内容を記入してください。 

 同封の「鶴見区における地域活動等のご紹介」や各団体等の紹介チラシをご参照ください。 

 貴重なお時間を頂戴することとなりますが、ご協力の程、何卒よろしくお願い申しあげます。 

 

１ 地域活動協議会（地活協）について 

（別添紹介冊子１頁「１ 地域活動協議会（地活協）」をご覧ください） 

 

問１ お住まいの地域のさまざまな課題を解決するため、「地域活動協議会（地活協）」が活動していま

す。 

あなたは、「地域活動協議会（地活協）」を知っていますか。【１つ選んでください】 

1  名称、仕組みを知っている 

2  名称は知っているが、仕組みは知らない 

3  知らない 

 

問２ 次の中から、あなたがこれまでに参加したことがある活動を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

1 防災訓練 2 青色防犯パトロール 3 子ども見守り活動 4 防犯一斉行動 

5 歳末夜警 6 運動会  7 もちつき大会  8 ふれあい喫茶  

9 子育てサロン  10 食事サービス     11 盆踊り・夏祭り 

12 その他 

 

     

13 いずれも無い 

 

問３ 次の中から、あなたが関心のある活動を選んでください。【いくつでも選んでください】 

1 防災訓練 2 青色防犯パトロール 3 子ども見守り活動 4 防犯一斉行動 

5 歳末夜警 6 運動会  7 もちつき大会  8 ふれあい喫茶  

9 子育てサロン  10 食事サービス     11 盆踊り・夏祭り 

12 その他 

 

 

13 いずれも無い 
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問４ あなたが関心のある活動について、ボランティアとして活動に取り組んでもよいと思いますか。【１

つ選んでください】 

1 すでにボランティアとして活動している 

2 ボランティアとして活動していないが、取り組んでよいと思う 

3 ボランティアとして活動に取り組んでよいと思わない 

    

２ 地域振興町会（町会）について（別添紹介冊子２頁「2 地域振興町会（町会）」をご覧ください） 

 

問５ あなたのお住まいの地域に、住民の自治組織である地域振興町会（町会）があります。 

あなたは、地域振興町会（町会）に加入していますか。【１つ選んでください】 

1  加入している   （⇒問７へ） 

2  加入していない （⇒問６へ） 

3  分からない    （⇒問７へ） 

  

（問５で「２ 加入していない」に〇をされた方にお伺いします。） 

問６ 加入していない理由をご記入ください。【自由記入】 

    

 

 

３ 諸団体・諸活動について （別添紹介冊子２頁以降「3 諸団体・諸活動」をご覧ください） 

 

問７ お住まいの地域には、さまざまな団体が目的に応じて地域活動に取り組んでいます。 

次の中から、あなたが知っている団体や活動を選んでください。【いくつでも選んでください】 

1 地域社会福祉協議会 

2 鶴見区老人クラブ連合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ 

3 鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会） 

4 鶴見区生涯学習推進員連絡会 

5 鶴見区食生活改善推進員協議会 

6 鶴見区民生委員・児童委員協議会 

7 鶴見区体育厚生協会及び鶴見区スポーツ推進委員協議会 

8 鶴見地区保護司会 

9 種から育てる地域の花づくり活動  

10 地域防災リーダー 

11 その他 

 

12 いずれも無い 
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問８ あなたが加入又は参加している団体や活動を選んでください。【いくつでも選んでください】 

1 鶴見区老人クラブ連合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ 

2 鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会） 

3 鶴見区生涯学習推進員連絡会 

4 鶴見区食生活改善推進員協議会 

5 鶴見区民生委員・児童委員協議会 

6 鶴見区体育厚生協会及び鶴見区スポーツ推進委員協議会 

7 鶴見地区保護司会 

8 種から育てる地域の花づくり活動 

9 地域防災リーダー          

10 その他 

 

11  いずれも無い 

 

問９ 次の１～37 の活動の中から、あなたが関心のある活動を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

  （活動内容等詳しくは、別添紹介冊子２頁以降「3 諸団体・諸活動」をご覧ください） 

 

鶴見区老人クラブ連合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ 

1 健康づくり活動   2 仲間づくり活動   3 友愛活動   4 奉仕活動 

 

鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会） 

5 女性学習会  6 講演会  7 みそ作り講習会  8 バレーボール大会  9 文化祭 

   

鶴見区生涯学習推進員連絡会 

10 生涯学習ルーム事業      11 生涯学習ルームフェスティバル 

 12 学び舎つるみ（生涯学習一日体験講座）    13 おもてなし茶会 

 14 区の生涯学習の事業への協力 

 

鶴見区食生活改善推進員協議会 

15 プレママクッキング      16 おやこの食育教室 

17 シルバー世代のためのヘルシーお手軽料理教室   18 男性の料理教室 

19 生涯骨太クッキング      20 食育フェスタ 

 

鶴見区民生委員・児童委員協議会 

21 高齢者世帯への訪問・見守り活動    22 生活に関する相談 

23 児童や妊産婦への情報提供や援助 
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鶴見区体育厚生協会及び鶴見区スポーツ推進委員協議会 

24 区民レクリエーション事業（パークゴルフ大会、ファミリースキー等）  

25 各種スポーツ団体（連盟）との共催による体育活動の実施    

26 市長杯の運営協力        

27 ニュースポーツの普及活動 

28 大阪市で開催される大規模スポーツイベント（大阪マラソンなど）の運営協力 

 

鶴見地区保護司会 

29 犯罪や非行をした人への社会復帰の支援 

30 社会を明るくする運動（社明運動） 

31 青少年健全育成大会の協力 

 

種から育てる地域の花づくり活動 

32 花の種まき、花苗の育成（育苗箱・トレイへの移植、水やり等）、花苗の出荷・植え付け、 花

壇のお世話 

 

地域防災リーダー 

33 災害時の初期消火救出救援活動 

34 地域での防災訓練・啓発 

35 つるみんピック（12 地域対抗防災競技会） 

   

 36  その他（具体的にご記入ください） 

 

       

37  いずれも無い 

 

問 10 あなたが関心のある活動について、ボランティアとして活動に取り組んでもよいと思いますか。 

【１つ選んでください】 

1 すでにボランティアとして活動している 

2 ボランティアとして活動していないが、取り組んでもよいと思う 

3 ボランティアとして活動に取り組んでもよいと思わない 
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４ 有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』）について 

（別添紹介冊子７頁「4 有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』）」をご

覧ください） 

 

問 11 あなたは、有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』）を知っています

か。 【１つ選んでください】 

1 名称、仕組みを知っている 

2 名称は知っているが、仕組みは知らない 

3 名称、仕組みのいずれも知らない 

 

問 12 あなたは、『あいまち』においてお手伝いをしたこと、又はお手伝いをしてもらったことがあります

か。 【１つ選んでください】 

1  お手伝いをしたことがある 

2  お手伝いをしてもらったことがある 

3  お手伝いをしたこと、してもらったことの両方がある 

4  利用したことが無い 

 

問13  あなたは、『あいまち』に参加してお手伝いをしてもよいと思いますか。【１つ選んでください】 

1 すでに参加してお手伝いをしている 

2 参加してお手伝いをしていないが、してもよいと思う 

3 参加してお手伝いをしてもよいと思わない 

 

５ 「認知症サポーター」制度について 

 （別添紹介冊子８頁「5 「認知症サポーター」制度」をご覧ください） 

 

問 14 あなたは、「認知症サポーター」制度を知っていますか。【１つ選んでください】 

1  名称、取組内容を知っている 

2  名称は知っているが、取組内容は知らない 

3  名称、取組内容のいずれも知らない 

 

問15  あなたは、「認知症サポーター」になってもよいと思いますか。【１つ選んでください】 

1  すでに認知症サポーターになっている（講習会を受講した） 

2  認知症サポーターになっていないが、なってもよいと思う 

3  なってもよいと思わない 
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６ 地域活動への取組みの可能性について 

 

問16  あなたが地域活動に取り組むために必要な条件や環境を選んでください。 

 【いくつでも選んでください】 

     1  健康であること 

     2  一緒に活動する仲間がいること 

     3  時間に拘束されないこと 

     4  肉体的な負担が重くないこと 

     5  参加したときに快く受け入れてくれること 

     6  仕事や家庭との両立ができること 

     7  個々の意見が反映されること 

     8  その他 

 

問17  あなたが、地域活動に時間を充てることができるとすれば、次のどれですか。 

【１つ選んでください】 

1  土日祝のみ 

2  平日のみ               （→問 18 へ） 

3  土日祝、平日を問わない 

4  地域活動に時間を充てることはできない（→問 21 へ） 

 

（問 17 で 1～3 に〇をされた方にお伺いします） 

問 18 あなたは、どれぐらいの頻度で、地域活動に時間を充てることが可能ですか。 

【１つ選んでください】 

1  月に 1 日程度 

2  月に 2、3 日程度 

3  週に 1 日程度 

4  週に 2～4 日程度 

5  週に 5 日以上 

 

問 19 あなたは、1 日当たりどのくらいの時間を地域活動に充てることが可能ですか。 

【１つ選んでください】 

1  3 時間～6時間程度 

2  1 時間～3時間程度 

3  1 時間未満 
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問 20 あなたが地域活動に活かせると思う特技をご記入ください。【自由記入】 

  

 

 

 

 

 

 

 

問 21  地域活動に関するご希望やご提案（「どのような活動があれば参加したいと思うか」等）をご記

入ください。【自由記入】 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ あなたご自身について 

 

問 22 あなたのこれまでの主な職業を 1 つ記入してください。 

 

 

 

 

問 23 あなたは、現在仕事をしていますか。【１つ選んでください】 

     1  フルタイムの仕事をしている 

     2  パートタイムの仕事をしている 

     3  自営業 

     4  していない 

 

問 24 あなたの性別をご教示ください。【１つ選んでください】 

     1  男              2  女              3 （          ） 
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問 25 あなたのお住まいの地域の小学校を選んでください。【1 つ選んでください】 

     1  榎本小学校         2  茨田南小学校       3  茨田北小学校 

     4  鶴見小学校         5  今津小学校         6  茨田東小学校 

     7  茨田西小学校       8  横堤小学校         9  みどり小学校 

     10  鶴見南小学校      11  茨田小学校         12  焼野小学校 

     13  新森小路小学校     14  分からない 

 

問 26 あなたの鶴見区における居住年数を選んでください。【１つ選んでください】 

     1  １年未満   2  １年以上５年未満 

     3  ５年以上 10 年未満  4  10 年以上 

 

問 27 あなたのお住まいの住居の形態を選んでください。【１つ選んでください】 

     1  一戸建て（長屋を含む）   2  集合住宅    3 （                   ） 

 

問 28 あなたが普段、行政情報や地域情報を入手される手段を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

1 区の広報紙 

2 区のホームページ、ツイッター、フェイスブック 

3 地域のホームページ、ツイッター、フェイスブック 

4 地域の回覧板等 

5 掲示板（地域）（                      地域 ） 

6 掲示板（駅・商業施設等）（場所：                ） 

7 配架チラシ 

8 その他 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

お手数ですが、令和２年 10 月９日（金）までに、 

この用紙を同封の返送用封筒に入れ、切手を貼らずに投函してください。 

 

 

 

 


